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 Информация по факту ДТП

Факт ДТП.
24.10.2018 в 18.00 по адресу г. Сухой Лог, ул. Юбилейная, 2 водитель автомобиля BYD F3, 40-летний мужчина (состояние опьянения не установлено) допустил наезд на пешехода, 7-летнего мальчика, который перебегал проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу слева направо относительно движения транспортного средства. В результате ДТП ребенок получил ушиб коленного сустава. 

В момент ДТП мальчик находился в сопровождении матери, которая довела его до пешеходного перехода и дальше отправила одного переходить проезжую часть. Мальчик был одет в куртку, штаны и шапку темного цвета, световозвращатели на одежде отсутствовали. Имелись световозвращающие полоски на обуви. 
Со слов мальчика, он торопился на тренировку, поэтому побежал через проезжую часть и не заметил, что справа от него движется без остановки автомобиль. 

Водитель автомобиля пояснил, что при движении в потоке автомобилей, он не увидел, что слева по пешеходному переходу бежит ребенок. 

В целях недопущения подобных происшествий необходимо:

- разместить информацию в уголках по БДД, на сайтах образовательных учреждений; 
- провести профилактическую работу с детьми и их родителями о необходимости соблюдения правил безопасности во время перехода проезжей части, в том числе по пешеходному переходу, о недопустимости отвлечения внимания от дорожного движения, об обязательном применении световозвращающих элементов в одежде, в том числе у взрослых.  
-  на родительских собраниях акцентировать внимание родителей-водителей
 на необходимость соблюдать скоростной режим, соответствующий конкретным условиям, о необходимости пропускать пешеходов там, где они имеют преимущество в движении.
О проделанной работе в данном направлении просим сообщить в срок до 09.10.2018г. включительно на адрес электронной почты gibdd-sl@yandex.ru или посредством Skype.
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ОМВД РФ по г.Сухой Лог 
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