Развитие речи ребёнка на четвёртом году жизни

  Четвёртый год жизни отмечается новыми достижениями в развитии ребёнка. Он начинает высказывать простейшие суждения о предметах и явлениях окружающего мира, устанавливать зависимость между ними. Однако, в общем и речевом развитии у детей могут быть резкие индивидуальные различия: одни в 3 года достаточно хорошо владеют речью, у других она ещё далека от  совершенства.
  На четвёртом году жизни у детей отмечается заметное улучшение произношения, речь становится более отчётливой. Дети хорошо знают и правильно называют предметы ближайшего окружения: игрушки, посуду, одежду, мебель. Шире начинают использовать, кроме существительных и глаголов, другие части речи: прилагательные, наречия, предлоги. К концу четвёртого года словарный запас ребёнка достигает приблизительно 1500-2000 слов. Активный словарь, освоение новых слов нередко сопровождается появлением слов, которые отсутствуют в родном языке (лопаткой копают, значит она не лопатка, а « копатка»).               
  Речь ребёнка всё ещё носит ситуативный характер. Высказывания состоят из простых распространённых предложений. Понять содержание таких предложений без дополнительных вопросов иногда невозможно. Но с небольшой помощью взрослого он вполне сможет передать содержание хорошо знакомой сказки.
  В это время идёт дальнейшее укрепление артикуляционного аппарата: становятся более согласованными движения мышц , участвующих в образовании звуков. Большинство детей правильно произносят такие трудные для усвоения звуки, как Ы,Э,Х,Ц. У некоторых появляются звуки более позднего онтогенеза-Ш,Ж,Ч,Щ,Л,Р, но как правило большинство детей ещё не произносят шипящие, заменяя их свистящими.
  В многосложных словах, особенно со стечением нескольких согласных, малыши ещё не редко пропускают звуки, слоги (температура-«тематура»).
  Совершенствуется речевой слух ребёнка.

У ребёнка четвёртого года жизни необходимо проверить:

· Какие трудности испытывает он при пересказывании художественных произведений, из какого количества слов строит фразы?
· Насколько точно передаёт содержание прочитанных текстов, пользуется ли интонационными средствами выразительности, умеет ли самостоятельно составить рассказ по сюжетной картинке?

· Какие звуки произносит неверно, какими звуками заменяет те, которые не может произнести, например, звук (Ш) заменяет звуком (С), а звук (Р)- звуком (Л)?

· Может ли говорить тихо, шёпотом, изменять темп речи?

